

Отзыв

на автореферат диссертации Мамедовой Владиславы Эдуардовны по теме «Конституционно-правовые пределы внутрипартийной ответственности», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – «Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право»

Исследование В.Э. Мамедовой направлено на раскрытие наиболее важных вопросов установления и обеспечения конституционно-правовых пределов внутрипартийной ответственности, выявление тенденций применения внутрипартийной ответственности и определение наиболее перспективных, с точки зрения демократического развития государства, направлений совершенствования государственного воздействия на названную сферу.

Внутрипартийная ответственность в силу специфики ее природы достаточно редко становится предметом конституционно-правовых исследований, в связи с чем предшествующие настоящему исследованию работы отличаются фрагментарностью. Однако ее влияние на конституционно-правовые отношения невозможно отрицать. Реализация мер внутрипартийной ответственности способна принципиальным образом отразиться на политической судьбе того или иного участника политической борьбы и исключить из избирательной гонки кандидата, представляющего определенную политическую платформу и электорат. Злоупотребления в этой сфере влекут не только нарушения прав лица, неправомерно привлеченного к внутрипартийной ответственности, но и способны исказить волю граждан в ходе проведения избирательной кампании. Изложенное выше предопределило как сферу научных интересов диссертанта, так и актуальность темы проведенного им исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что заявленная В.Э. Мамедовой цель исследования, состоящая в выработке теоретических положений и практических рекомендаций, направленных на установление и соблюдение конституционно-правовых пределов внутрипартийной ответственности, была достигнута посредством решения комплекса задач. Диссертантом раскрыты методологическая, теоретическая, нормативная и эмпирическая основы исследования. Следует отметить удачное структурное построение исследовательской работы. В первой главе диссертант рассматривает теоретические основы исследования конституционно-правовых пределов внутрипартийной ответственности: анализируя природу внутрипартийной ответственности, диссертант приходит к выводу о ее амбивалентном характере, конституционно-правовой компонент которого и обуславливает влияние исследуемого института на реализацию конституционных прав граждан. В этой же главе В.Э. Мамедова исследует историческое развитие внутрипартийной ответственности в России, выявляет моменты формирования ее особенностей, сохранившихся в настоящее время, и переходит к теоретическим посылкам концепции установления конституционно-правовых пределов внутрипартийной ответственности. Вторая глава отличается практической направленностью и включает в себя исследование современного состояния внутрипартийной ответственности, выявление дефектов регулирования, создающих базу для совершения злоупотреблений в процессе реализации мер внутрипартийной ответственности, авторские предложения по преодолению таких дефектов. Обращает на себя тот факт, что некоторые предложенные диссертантом структурные элементы выходят за рамки заявленных задач научной работы, раскрывая более широкий круг вопросов, чем того требует цель, предмет и объект диссертации.

Исходя из содержания автореферата видно, что, опираясь на труды ученых и специалистов, занимающихся проблемами обеспечения прав и свобод человека и гражданина, закрепленных в конституционно-правовых

актах и реализуемых в условиях политической конкуренции, автор провел самостоятельную исследовательскую работу и смог сформулировать актуальные направления совершенствования гарантий конституционных прав граждан при привлечении их к внутрипартийной ответственности.

В целом, автореферат дает представление о диссертации как о завершенном исследовании, которое имеет четкую структуру и конкретное содержание, predeterminedные целью и задачами работы. Материал изложен на достаточно высоком уровне, работа показывает вклад автора в проведенное исследование, степень новизны и практическую значимость результатов исследования.

Это заключение позволяет сделать вывод о том, что работа Мамедовой Владиславы Эдуардовны по теме «Конституционно-правовые пределы внутрипартийной ответственности» отвечает всем критериям, которым должно отвечать исследование, представленное на соискание ученой степени кандидата наук, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.


исполняющий обязанности заведующего кафедрой
публичного права Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения «Государственный
академический университет гуманитарных наук»

кандидат юридических наук, доцент  А.Н. Лебедев

Почтовый адрес: 119049, г. Москва, Мароновский переулок, д. 26.

Тел.: +7 (499) 238-24-03; +7 (499) 238-21-48; law@gaugn.ru

*Подпись Лебедева Александра Михайловича
удостоверен
Ведущий специалист Департамента по
работе с персоналом СРО С-7. Романов*



26.05.2022.